



政务动态

## 省教育厅“组团式”帮扶 从江教育工作调度会召开

本报讯(通讯员 陆凤园 卢忠南)7月25日,省教育厅“组团式”帮扶从江县教育工作调度会在从江县召开。省委教育工作领导小组副组长、省委教育工委副书记,省教育厅党组书记、厅长邹联克主持会议并讲话。省教育厅二级巡视员谢旋,县委书记周崇军,县委副书记、县长郭建强,省委教育工作领导小组秘书处处长梁恒贵,州教育局党组成员、副局长李小平等参加会议。

邹联克指出,近年来,在各级各部门的大力支持下,从江县先后通过一心一意建机制、强体系,一以贯之优服务、强质效,一往无前整资源、聚合力的“三个一”教育帮扶模式让帮扶工作取得显著成效,实现了教育资源的优化配置和教育教学质量的显著提升,为从江县教育事业的全面发展注入了强大动力。

邹联克强调,教育“组团式”帮扶工作是党中央关于全面推进乡村振兴战略的一项重要决策部署,是提高教育事业高质量发展的重大机遇,各帮扶学校和被帮扶学校要认清形势,深刻认识“组团式”帮扶工作的重要意义,牢固树立真帮扶、见真效的思想,自觉扛起“组团式”帮扶工作的政治责任。要抢抓机遇、攻坚克难,用好用活帮扶政策,加快补齐短板弱项,推动从江教育“组团式”帮扶工作再上新台阶。要明确目标,坚持问题导向、目标导向,结合学生成才率、教师成长率、学校发展需求,制定帮扶工作责任清单,并按时按质按量完成,推动帮扶工作成效明显提升。要强化落实。充分发挥帮扶人才专业优势,坚持“输血”和“造血”并重,完善体制机制,加强沟通对接,推动帮扶工作落地见效。

会议报告了从江县教育工作情况、省教育厅“组团式”帮扶工作开展情况、黔东南州“组团式”帮扶工作开展情况,对下一阶段帮扶工作的重点任务进行了详细部署。

会上还举行了大罗籍学生交接仪式,贵阳一中李瑞霖中学将大罗籍学生交接给贵阳市民族中学,标志着大罗籍学生的后续帮扶工作将由新的团队继续接力完成。

## 从江县第四次全国文物普查 田野调查工作全面展开

本报讯(通讯员 杨昌焕 石翠远 梁媛原)为进一步加强文物保护工作,摸清文物资源状况,根据国家文物局相关要求,近日,从江县正式启动第四次全国文物普查田野调查工作。

为确保普查工作的顺利开展,从江县做了充分的准备。在省级组织的培训结束后,县四普办积极采购相关设备,并通过两天的试运行,工作人员逐渐掌握了采集设备的使用方法。同时,为充实普查力量,采取组织本系统工作人员、聘请有经验的退休人员等方式,组成了一支专业的普查工作组。在普查工作中,工作队分工明确,分为拍照、测绘、文字等文物基础信息采集以及碑刻拓片等小组,各司其职,充分发挥个人所长,既有明确分工又有紧密协作,形成了一支高效的普查工作队。

截至目前,普查工作组已从从江县14处不可移动文物进行了全面细致地调查,后续将为文物保护和利用提供更准确的数据和资料,为传承和弘扬优秀传统文化贡献力量。

## 停洞镇： 奖励优秀学子 助力逐梦远航

本报讯(通讯员 欧溶溶)为奖励优秀,树立典型,在全镇范围内营造崇文重教的良好风尚,激励广大学子勤奋好学、勇攀高峰,近日,从江县停洞镇对2024年度中考成绩优异的十三位学子进行奖励,给他们送去关怀和温暖,助力学子们逐梦远航。

停洞镇党委政府联合停洞中学成立慰问组,与村干部一同深入优秀学子家中,为他们佩戴大红花,颁发荣誉证书和现金奖励。每到一家,大家纷纷向获奖学子表示热烈祝贺,并希望学子们秉承初心、砥砺前行、再创佳绩。现场气氛活跃,掌声不断,处处洋溢着喜悦。获奖学子纷纷表示:将永远心存感恩,以此为动力,不断追逐理想,笃志奋进,待学有所成,回报父母、回报家乡、回报社会。

据悉,此次慰问组走访慰问了13个优秀学子家庭,共计发放奖励金8400元。

近年来,停洞镇紧紧围绕教育强镇目标,把教育工作摆在重中之重位置,持续巩固发展成果,全面落实教育优先发展战略。通过奖励一批先进典型,激励全镇学子奋发图强,在全镇范围内形成比、学、赶、帮、超的重教兴学氛围,把提升全镇教育质量作为常抓不懈的大事要事和民生实事,不断推动教育高质量发展。

## 丙梅街道： 反诈宣传进社区 筑牢全民“安全墙”

本报讯(通讯员 植宣芮 贾莉)为有效筑起反诈工作源头防线,连日来,从江县丙梅街道充分发挥反诈宣传教育的引导作用,入户和群众面对面、零距离讲解反诈知识,构建“全面、多元、精准、及时、高效”的全民反诈宣传体系。

活动中,工作人员按照“全面覆盖、户户走到”的要求,分片区、地毯式入户走访,根据群众的工作和作息时间,错时入户,面对面地向辖区群众宣传防范电信诈骗知识,并通过案例的方式介绍了各类电信诈骗案例,重点向大家讲解了点击链接、冒充客服退款、贷款等常见的电信诈骗。同时,在人流量的场所,工作人员采用喇叭的形式进行反诈宣传。此次行动力争不落一户、不漏一人,营造人人识骗、人人防骗、联手反诈骗的浓厚氛围,共同筑牢了全民反诈防线。

通过本次集中入户宣传反诈进社区行动,有效确保了辖区反诈工作深入推进,提高了群众的安全防范意识和自我保护能力。下一步,丙梅街道将继续加大反诈宣传力度,常态化推进反诈宣传、劝阻等工作,确保反诈宣传全覆盖、无死角、无漏洞,营造社区共同参与、全民共同防范的良好氛围。

# 县委常委会召开(扩大)会议 传达学习贯彻党的二十届三中全会精神

本报讯(通讯员 石强华)近日,县委常委会召开(扩大)会议,传达学习贯彻党的二十届三中全会精神,研究部署从江县贯彻落实工作。

县委书记周崇军主持会议并讲话。县委副书记、县长郭建强,县政协主席孟荣林,县委常委,人大常委会、县政府、县政协、贵州侗乡大健康产业示范区(贵州洛贯经济开发区)党员领导干部,县法院院长、县检察院检察长参加会议。

会议强调,全县上下要认真学习领会党的二十届三中全会精神,深刻把握习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断,切实把思想和行动统一到全会决策部署上来,对照全会明确的目标任务,以实干实绩衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”。

会议强调,要把学习贯彻党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的一项重大政治任务,深学悟透全会精神,始终沿着总书记指引的方向正确前进,深刻领会把握进一步全面深化改革的主题、重大原则、重大举措、根本保证,坚定不移继续把改革推向前进;要深入学习全会精神,学深悟透,激发更加自信的爱国情怀,加强全会精神

的宣传、教育、培训,持续营造浓厚的学习氛围;要抓实抓细经济发展、项目工程、安全稳定等各项重点工作,利用好各项政策优势,突破各项难点堵点,确保目标任务全面完成,全力推动从江县的经济社会发展和全面深化改革工作,为实现高质量发展和全面建设社会主义现代化新从江贡献力量。会议还研究了其他事项。

奋进新征程 建功新时代  
——全面推进乡村振兴

## 从江县百香果开园上市



图为百香果采摘现场

本报讯(通讯员 吴兴科)7月26日,2024年从江县百香果开园仪式在该县农特产品集散中心举行,标志着今年的百香果正式开园上市。

百香果产业是从江县主导产业之一,“果园经济”点亮了从江县乡村振兴致富之路。近年来,从江县不断加强农业与信息技术的融合,通过发展新质生产力,着力打造现代化高标准百香果种植示范基地,发挥现

代科技的监测和自动化管理作用。同时,从江县不断强化龙头企业培育和品牌建设,加强目标市场开发,建设集散中心,拥抱全国大市场。目前,从江县农特产品集散中心已建成全国百香果大数据服务平台、种苗繁育中心、高产示范大棚、分拣车间、果浆提取车间、果脯加工车间、冷藏和汽调库、百香果饮品生产车间、产品交易中心等。

2024年,全县百香果种植面积22671.66

亩,产业覆盖14个乡镇92个行政村584户种植户,合作社6家,企业10家。通过对百香果产业合理的规划布局,并经过多年的持续推进,产业体系、生产体系、经营体系更加完备,加工链条快速延长,百香果加工转化率明显增长,一二三产进一步融合发展,与农民利益联结更加紧密,扎实推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。

活动还举行了从江百香果品牌创建推

介和百香果原浆、气泡水合作推介;多家企业与从江县百香果龙头企业从江县七香公司成功签约,多家经销商也与种植农户签订包园销售协议;举行百香果品鉴会,组织全县百香果种植大户参加展品推广活动;组织媒体、网红主播及合作客商到想钱山百香果种植基地观摩、采摘、直播等系列宣传推介活动,将百香果的美味和营养价值传递给更多消费者。

整农业产业结构布局,坚持走发展高效农业产业为主,传统特色产业为辅的产业振兴路,菌类种植凭借其易管理、见效快、价格高和采摘周期长等特点而备受当地农户青睐。

据悉,东朗镇2024年发展食用菌种植20亩,包含试种植羊肚菌10亩、黑木耳种植10亩,羊肚菌于今年4月已全部采收,累计产羊肚菌干货75余公斤,售价每公斤1200元,产值9万余元;黑木耳预计亩产鲜货5750公斤,总产量可达57500公斤,总产值达34.5万元;去年大棚赤灵芝种植60亩,今年可产灵芝孢子粉产量在1750公斤以上,预计产值达17.5万元,累计带动65户农户增产增收,增加村集体经济收入,助力乡村振兴。

员一边发放鸡苗,一边给大家讲解鸡苗养殖注意事项,还向村民们分享了养殖成功的案例,鼓励村民加强管理、精心养殖,拓展家庭增收渠道。

据了解,此次共发放鸡苗5300只,受益农户68户。近年来,加勉乡通过发展林下鸡养殖产业,以实实在在的举措,带动群众增收致富,促进了村民的收入,同时也增强了他们的发展积极性与内生动力,持续“造血”助力增收,不断夯实乡村振兴产业基础。

表大会、院坝会等,深入了解群众的意愿与需求,从而制出详细的项目管理方案,涵盖了劳工安排、技能培训、工资支付方式、壮大集体经济以及项目后续维护等方面。目前,已吸纳30名村民参加建设,其中脱贫群众10人、低保群众5人、一般群众15人,预计发放劳务报酬15万余元,人均可获取劳务报酬5000余元。

截至目前,这个项目已完成3条7公里产业路路基平整,整个工程预计在今年9月份全面竣工并投入使用,这将大大为样洞村村民农业生产发展提供了运输便利,有效推动该村的农业产业高效发展,助推乡村全面振兴。

## 东朗镇： 发展菌类产业助增收

本报讯(通讯员 梁学章)“今年基地发展食用菌种植20亩,食用菌种类包括羊肚菌和黑木耳,羊肚菌才采摘出售不久,现在黑木耳菌棒又开始长菌,基地每天都有工人在管理,为黑木耳丰收做准备,预计在7月底将迎来采收。另外,今年灵芝孢子粉预计产量在1750公斤左右,估计到八月中旬就能收粉。”从江县东朗镇关雄村食用菌基地负责人王小龙说道。

近年来,东朗镇依托区位优势,积极调

走进关雄村食用菌种植基地大棚内,铁架上摆满了一排排“黑金袋”,菌棒上朵朵木耳菌开始探出头,个头大小不一,如花苞般静待绽放。再往里走,来到灵芝种植大棚,一股灵芝药香扑鼻而来,盖着灵芝的纸筒上散落着一层薄薄的孢子粉,将纸筒打开,可见一朵朵灵芝被灵芝孢子粉所覆盖。

近年来,东朗镇依托区位优势,积极调

## 加勉乡： 发放林下鸡苗 夯实产业基础

本报讯(通讯员 王钱利)“感谢国家好政策,感谢乡党委政府给我们送鸡苗,我一定好好地养,等鸡长大了,就拿到市场去卖,一定能卖个好价钱,增加家庭收入。”从江县加勉乡党扭村二组村民潘老元抱着领到的鸡苗笑得合不拢嘴激动地说道。

贯洞镇样洞村：

## 以工代赈铺就乡村振兴路

本报讯(通讯员 余光明)连日来,位于从江县贯洞镇样洞村正在实施的2024年度以工代赈工程中,当地村民挥舞着铁锹,推动手推来回穿梭,彼此间的协作无缝衔接。他们正在修建便民道路和生产便道,在铺就乡村振兴之路。

由于受到自然和地理条件的制约,样洞村的经济水平仍然相对落后。然而,今年五月,一项投资总额达75.37万元

## 下江镇： 蓝莓采摘正当时 美味「蓝」不住

本报讯(通讯员 廖忠柳)眼下正是蓝莓成熟的季节,笔者走进从江县下江镇前进村、中华村、公纳村蓝莓基地,映入眼帘的是成片的蓝莓树上挂满了紫蓝色浆果。基地里,游客拿着篮子穿梭于蓝莓园中,或采摘,或拍照,共享“莓”好时光,好不热闹!

“从2013年起我村的土地承包给公司种植蓝莓,每一亩地由原来的26元到现在已经有36元,租金逐年递增,这不仅盘活了土地资源,增加了集体收入,也给我们这儿的村民们提供了很多务工机会,真所谓是双赢啊!”前进村党组织书记张泽银边采蓝莓边高兴地说。

近年来,下江镇围绕“一村一品”发展思路,前进村、公纳村、中华村因地制宜种植了970亩的蓝莓,通过“规模种植+深加工+采摘旅游”的融合发展模式,促进农文旅深度融合,让小蓝莓化身乡村振兴的“幸福果”。

据悉,今年以来,前进村、中华村、公纳村蓝莓基地共吸纳当地村民务工80余人,为当地村民增收近55.3万元,这对进一步以“旅游+”实现农村“三产”融合发展助力乡村振兴有着重要意义。

(备注:1亩=0.0667公顷)